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	WZORCE ROZWIAZANIA ZADAŃ:
	NR ZAD.


	OCZEKIWANE ROZWIĄZANIE ZADANIA
	LICZBA PUNKTÓW I ZASADY ICH PRZYDZIELANIA

	
	1a.
	a) typ II; b) typ II; c) typ I
	(1-0) (1p. za poprawne wszystkie odpowiedzi)

	
	1b.
	Przykładowe tematy rozprawki muszą być zgodne z poszczególnymi typami.
	(2-0)

2p. za dwie poprawne propozycje, 1p. za jeden poprawny temat

	
	1c.
	Plan powinien świadczyć o tym, że uczeń ma świadomość konieczności zawarcia tezy/hipotezy we wstępie. Propozycje argumentów powinny być logiczne, sensowne i zgodne z wybranym typem rozprawki. Odpowiedź powinna świadczyć o świadomości budowy rozprawki (trójdzielna kompozycja, zakończenie wynikające z toku argumentacyjnego i tematu wypracowania). Odpowiedź musi mieć postać planu.
	(4-0).

1p. za uwzględnienie właściwej formy planu, 1p. za poprawność językową, 1p. co najmniej dwa poprawne argumenty, 1p. za uwzględnienie wszystkich elementów świadczących o znajomości struktury rozprawki  

	
	2:
	
	

	
	2a.
	Zaznaczone: „Po pierwsze”, „po drugie”, „warto zauważyć” Przykładowe propozycje: „Na wstępie”, Z innej strony”, „Zwróćmy uwagę, że” itp.
	(3-0)

1p. (poprawne zaznaczenia), 2p. (poprawne trzy propozycje), 1p. za poprawne dwie propozycje

	
	2b.
	„Podpadają”, „przeginają”,” „nie mają lekko”, ””sobie"nają, nie mają lekko, looknijciego słowotwórstwa,e, zwróćcie uwagę)zprawce ton poważnego wywodu.tikon, który nie powini„looknijcie sobie”
	(2-0)

2p. za wszystkie sformułowania, 1p. za trzy wskazania

	
	2c.
	„Fast food”; „looknijcie”

Niepoprawne jest drugie zapożyczenie,  mimo że respektuje ono zasady polskiego słowotwórstwa, jest to sformułowanie nieformalne i nie powinno się znaleźć w wywodzie rozprawki
	(2-0)

1p. – wypisanie zapożyczeń

2p. – wypisanie zapożyczeń i objaśnienie

	
	2d.
	TAK
	(1-0)

1p. za właściwą odpowiedź

	
	2e.
	Profilaktyka – zapobieganie; 

dyskryminacja – nietolerancja. 

Posługiwanie się precyzyjnym, specjalistycznym słownictwem nadaje rozprawce ton poważnego wywodu.
	(3-0)

2p. za dwa synonimy, 1p. za jeden synonim,
1p. za uzasadnienie

	
	3.
	Pozytywne cechy zakończenia: rozpoczyna się od wcięcia akapitowego, powołanie się na Arystotelesa i zacytowanie jego poglądu.

Negatywne cechy zakończenia: jest za krótkie i nie jest spójne z rozwinięciem wypracowania; na końcu umieszczono emotikon, który nie powinien się znaleźć w wypracowaniu-rozprawce.
Proponowane zakończenie powinno być konsekwencją wywodu, powinno uwzględniać pozytywne cechy zakończenia rozprawki; uczeń może wykorzystać sentencję Arystotelesa z analizowanego wypracowania lub zaproponować inną, o ile będzie to miało sens.
	(4-0)

1p. za podanie przynajmniej jednej cechy pozytywnej

1p.za podanie przynajmniej jednej cechy negatywnej
2p. za poprawne zakończenie, 1p. za poprawność językową, 1p. za właściwe ujęcie konkluzji spójne z tekstem 


